

蔬菜农场直接供 新鲜物美价更廉

# 社区里开了家“电子菜店”

在电子信息技术发达的今天,网上购物、电子下单已经成为时下年轻一族的首选,但新鲜蔬菜、瓜果网上销售,这样的新型销售模式还是让不少居民啧啧称奇。

日前,天津市和平区体育馆街友好里、育文坊社区内两家电子便民菜店正式开业。买菜真的也能网购?

早上十点,来到位于天津市和平区友好里社区的电子便民菜店实体店,在十多平方米的小店内,白菜、土豆、橙子、苹果等瓜果时蔬被整齐地码放在货架上,另一侧则摆放着调味料、卫生纸等日用品。电子菜店之所以不同于一般的社区便民菜店,其独到之处就在“电子”二字。“社区居民如果需要买菜,除了一般的上门自选外,还可以电话预订或上网预订,足不出户就能买到菜。”负责人吕峰涛说。

拨一个电话,午饭的菜谱就已经安排妥当了,这送货上门的服务让在周边居住的不少老年人都颇为受益。友好里社区居民李女士说:“忙碌了一天,哪还有精力出去买菜讲价,现在回到家只要轻点鼠标,进入菜店的网站,点击商品栏目就会有各种蔬菜的图片以及价格,注册后就可以实现网上下单。送菜时间也会根据订菜时间来定。另外,菜价也比市场价便宜,还免费送货上门。网上购菜这种方式省时又省力,帮了我的大忙。”

负责人吕峰涛介绍,之所以

选择五大道地区作为试点,其中很大一部分原因是考虑到周边社区居民买菜难的问题。“五大道这一块都是历史风貌建筑,为保护这些建筑原则上不能配备大型的菜市场,这形成了附近居民‘买菜难’的难题。电子菜店建成后,不但居民买菜的问题得到解决,也让居民体验了一种全新的生活、购物方式。”

吕峰涛指着店内配备的几台电脑说:“我们前期搭建的这个网上服务系统是联网的,居民登录电子菜店网页,点击商品栏目后就会出现各种蔬菜的图片以及价格,注册后就可以实现网上下单,配送时间也可以根据个人需求制定。只要有需求,我们的店员就会免费送货上门,不设起订量。”

说起配送范围,吕峰涛还讲了一个有趣的小故事。原来,在电子菜店营业之初,不少市民出于好奇纷纷打来电话,试试网上购菜,殊不知菜店配送也有配送范围,据了解,这两家设立在和平区体育馆街的电子菜店有9人负责配送任务,配送范围覆盖整



个和平区,还包括河西区、南开区的少数区域。“可是刚开始的时候大伙儿都不知道,为了打消大家的积极性,我们最近送到过河北区中山路附近的小区。还有居民对我们网上预订、免费送货的模式有所担心,我就跟大娘说,您放心,就是买一捆韭菜,咱也给送!”吕峰涛说。

电子菜店的面积不大,但是蔬菜品种却一点不少。负责人介绍说,蔬菜大部分都是从基地直接运达,在品质有保证的情况下,蔬菜的价格甚至略低于市面的菜,一般每天都能保证20至30个菜品,各类副食、调料、日用品达300余种。

“从基地直接到菜店,省掉中间的利润环节,价格相对较低,每天见到的都是新鲜蔬菜,除了

买菜还可以交话费,甚至老百姓住房改造、旧房粉刷我们都能帮上忙。网上订购和电话订购的加入,构成了三网融合,更方便了居民。随着网络日趋成熟,居民都可以通过遥控器、家用电话及楼宇对讲直接进入平台。”负责人吕峰涛说。

据了解,社区电子便民菜店系和平区商务委和天房集团合作共建,为解决市民买菜难为目的的一个便民公益项目。目前,这样的社区电子便民菜店已在和平区开设两个,居民通过电话预订、网上订购达成交易百余笔,共为50多户居民提供了免费送货服务。

和平区商务委相关负责人表示,电子便民菜店是解决市民买菜难的一次全新尝试,未来有望进一步拓展配送范围。田娟

## 期盼新型农村社区越建越好

笔者日前回河南省尉氏县农村老家探亲,见堂弟家的住房已经很破旧了还未翻新,问起原委,堂弟满怀欣喜地说:“现在村里要建设新型农村社区了,到时候我们这些‘泥腿子’也能像城里人那样住上小别墅了。”从堂弟的话语中,笔者深刻感受到农民群众对建设新型农村社区的期盼。

期盼新型农村社区早日建成。新型农村社区建设是缩小城乡差别、改变农村面貌、实现新型城镇化的有效途径。建设新型农村社区,要说了算、定了干,不能被挫折困扰,更不能被困难吓倒。我们要组织村镇干部、农民代表到有代表性的新型农村社区参观考察,打消大家的疑虑,取得群众的理解、配合,把好事办好、实事办实,让群众的期望尽快变成现实。

新型农村社区建设要以人为本。新型农村社区不同于城市的社区,规划、建设要立足于“民”,立足于“新”,坚持以人为本,多考虑群众感受,不脱离实际,不搞“一言堂”、“一刀切”。要统筹考虑农民群众农机具存放、牲畜喂养以及家庭子女多、经济条件差等诸多因素,让群众住得起、住着舒心,不能为了美观或形式而损害群众利益。

在新型农村社区里过上幸福生活。建设新型农村社区,医疗、卫生等服务设施要配套、齐全,文化、娱乐等活动要丰富多彩。要教育引导农民兄弟摒弃不良陋习,养成邻里友爱、讲卫生等良好习惯,文明、健康、快乐地生活。只要干部努力、群众努力,广大农民群众就能在新型农村社区里真正体验到“早上广场公园健身,晚上文化中心听课,闲时图书馆里看书”的社会新时尚,就能在社区内充分享受物质文明、精神文明、生态文明带来的美好新生活。靳国良

# 上海市2013年国家农业综合开发产业化经营财政补助项目立项公示

国家农业综合开发产业化经营项目以壮大龙头企业和农民专业合作社、促进农民增收为目标,扶持具有明显竞争优势和辐射带动作用的产业化经营项目,促进优势农产品基地建设 and 农产品加工产业结构升级,提高农业生产的专业化、规模化、集约化和标准化水平,逐步形成优势突出和特色鲜明的主导产业,推进现代农业产业体系建设。根据《国家农业综合开发资金和项目管理办法》(财政部令第60号)精神,按照规定程序,现将上海市2013年国家农业综合开发产业化经营财政补助项目公示如下,公示时间为5个工作日:

(注:中央财政补助资金单项最高不超过200万元)

联系电话:54679568-15032、15042;联系地址:上海市肇嘉浜路800号1503室。

上海市农业综合开发办公室

所属区县: 崇明县  
项目名称: 上海市崇明县3000吨肉制品加工扩建项目  
项目性质: 扩建  
项目申报单位: 上海市崇明县欣欣肉制品厂  
建设地点: 上海市崇明县堡镇五滂乡  
法人代表: 陈维娟  
建设内容: 购置肉制品加工相关设备  
投资资金构成: 本项目总投资为1563.88万元,其中设备及安装费1207.58万元;其它费用:56.3万元;流动资金300万元。

所属区县: 农场管理局  
项目名称: 上海市7万头奶牛生产性能测定中心升级改造项目  
项目性质: 扩建  
项目申报单位: 上海奶牛育种中心有限公司  
建设地点: 上海市江场西路1518号  
法人代表: 孙克杰  
建设内容: 以现有DHI检测室和饲料检测室为基础进行改造升级,建设样品冷藏库、DHI测试实验室等925平方米,购置乳成分分析仪、饲料快速检测仪等设备  
投资资金构成: 本项目总投资为600.04万元,其中固定资产总计510.24万元,包括土建151.14万元,设备及安装费359.1万元;其它费用:89.8万元。

所属区县: 农场管理局  
项目名称: 2013年上海农场管理局年产1000吨灰树花工厂化生产改建项目  
项目性质: 改建  
项目申报单位: 上海星辉蔬菜有限公司  
建设地点: 上海市奉贤区海湾镇燎钦公路1288号  
法人代表: 李育民  
建设内容: 改建灰树花生产车间及配套工程,购买生产设备  
投资资金构成: 本项目总投资为1618.22万元,其中固定资产总计1208.5万元,包括土建127.8万元,设备及安装费1080.7万元;其它费用:134.07万元;流动资金275.65万元。

所属区县: 奉贤区  
项目名称: 上海市奉贤区45000吨农产品保鲜流通基地扩建项目  
项目性质: 扩建  
项目申报单位: 上海东能辐照技术有限公司  
建设地点: 上海市奉贤区农业高新技术产业孵化园  
法人代表: 李胜源  
建设内容: 购置10MeV20kw高功率辐照加速器工作线1条  
投资资金构成: 本项目总投资为2196万元,其中设备及安装费2000万元;其它费用:76万元;流动资金120万元。

所属区县: 农场管理局  
项目名称: 上海市农场管理局年产2600吨水产品深加工新建项目  
项目性质: 新建  
项目申报单位: 光明食品集团上海海丰总公司  
建设地点: 上海市海丰农场  
法人代表: 邓树梓  
建设内容: 800吨冷库一座,水产品加工车间一座,水产品加工流水线一条  
投资资金构成: 本项目总投资为1599.55万元,其中固定资产总计1213.73万元,包括土建845.35万元,设备及安装费368.38万元;其它费用:72.82万元;流动资金313万元。

所属区县: 金山区  
项目名称: 上海市金山区年产240吨南美白对虾养殖基地建设项目  
项目性质: 新建  
项目申报单位: 上海逸佳水产养殖专业合作社  
建设地点: 上海市金山区漕泾镇  
法人代表: 李永权  
建设内容: 建设水产养殖300亩钢结构大棚  
投资资金构成: 本项目总投资为601万元,其中固定资产总计549.1万元,包括土建489万元,设备及安装费60.1万元;其它费用:51.9万元。